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Sehr geehrte/r Herr/Frau …,
in Ihrer beruflichen Tätigkeit sind Sie ständig mit Entscheidungen und Beratungen konfrontiert, die erhebliche finanzielle Auswirkungen auf Ihre Kunden haben können. Ein Fehler oder eine Fehleinschätzung kann schnell zu Vermögensschäden führen, für die Sie haftbar gemacht werden könnten.
Die gute Nachricht: Mit einer Vermögensschadenhaftpflichtversicherung können Sie sich effektiv gegen diese Risiken absichern. Diese spezielle Versicherung bietet umfassenden Schutz für Schäden, die durch Ihre berufliche Tätigkeit entstehen könnten. Je nach Versicherer und Tarif bietet eine Vermögensschadenhaftpflichtversicherung unter anderem:
· Deckung für Schäden durch Beratungsfehler oder Fehleinschätzungen
· Schutz für Schäden durch Vertragsverletzungen oder Datenschutzverstöße
· Deckung für Schäden durch Mitarbeiter oder Subunternehmer
· Optionale Erweiterungen wie Deckung für Rechtsstreitigkeiten oder Strafverfahren
Folgenden Vorschlag habe ich nun für Sie: Lassen Sie uns sprechen – zu Ihrer individuellen Risikosituation und zu möglichen Ansatzpunkten für Ihre berufliche Absicherung. Sie erreichen mich dazu über die aufgeführten Kontaktdaten.
Falls Sie vorab weitere Informationen einholen möchten, werfen Sie gerne einen Blick in die Broschüre anbei oder besuchen Sie folgende Website: www.xyz.de
Ich freue mich auf unseren Austausch.
Mit freundlichen Grüßen
[Ihr Name]
